
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 15.11.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:35 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dorfstaße 13, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Michael Höber  
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Lutz Pallgen  
 
 
Verwaltung 
Frau J. Engel     FB-Leiterin Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlten: 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Burkhard Schröter entschuldigt 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Jürgen Schröter entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.    
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates 

vom11.10.2011 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  
  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 

Vorlage: COS-BV-422/2011 
 Der OBM stellte fest, dass am Spielgerät auf dem Spielplatz eine Stange fehlt 

und fragte, ob das der Verwaltung bekannt sei. 
Folgende Fragen stellten sich zum Haushalt: 

- HH-Stelle 58000.51209 von 1.000 auf 800 € herunter gesetzt 
- HH-Stelle 76009.540409 wurde von 800 auf 100 € gesetzt 
- Die HH-Stelle 58000.416009 wurde auf 0 gesetzt 

In dem Zusammenhang erinnerten die Ortschaftsräte daran, dass vor geraumer 
Zeit angesprochen wurde, dass 2 Bäume gefällt werden müssen, einmal am 
Feuerlöschteich und einmal am Spielplatz. Wie ist der Stand? 
 
Der Haushalt wurde vom Ortschaftsrat zur Kenntnis genommen. 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 0 0 0 
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Es werden folgende defekte Straßenlampen gemeldet: 

- in der Dorfstraße vor Grundstück Meister (vorletzte in Richtung Ziegelei) 
- Straße zum Sportplatz 26 h 

 
Der Straßengraben an der Chaussee (Ackerseite) muss gereinigt werden. Die 
Meldung erfolgte schon an Herrn Gebauer. Laut Herrn Gebauer sind dafür die 
Stadtwerke Coswig zuständig. Wie ist der Stand. 
 
Die Dachrinne am alten DGH muss noch repariert werden (Hagelschaden). 
 
Der Ortschaftsrat fragte an, ob sich recherchieren lässt, welcher landwirtschaftli-
che Betrieb am 4.11. in der Ziekoer Gemarkung tätig war und dabei die Dorfstra-
ße total verdreckt hat. Nach dem Verursacherprinzip hätte dieser Betrieb auch die 
Straße reinigen müssen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte, dass es 3 Bewerber für die geringfügig Be-

schäftigtenstelle gibt. Nach der Klärung einiger Sachfragen durch das Personal-
büro wird er den Ortschaftsrat informieren und per Anruf eine Einigung herbeifüh-
ren.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit 
wieder her und schloss diese Sitzung. 

  
 
Coswig (Anhalt), den 16.11.2011 
 
 
 
 
   Höber       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


